

光伏产业,浴火重生或可期

洛平

6月21日,正当欧盟“双反”制裁将洛阳光伏产业发展带入“寒流”之际,《洛平锐观察》发出《洛阳光伏且慢“唱衰”》,在社会各界引起热烈反响。如何“逆流而上”?

共识正在形成——
规模扩张、利用成本优势低价抢占市场之路已经难以以为继;加快调整步伐、加强技术研发、用好政策机遇、打开本地市场,才是光伏企业在激烈的市场竞争中成功“逆袭”的关键!

“股神”出手,昭示行业前景依然光明

今年年初,“股神”巴菲特决定投资太阳能行业。就在很多人哀叹全球范围光伏产业的“惨淡经营”之际,巴菲特却出手太阳能项目,而且是近一年以来第三次大手笔投资太阳能行业。这至少从一个侧面说明,光伏产业仍有上升空间和投资价值。

市发改委编制的《洛阳市光伏产业链汇报》分析认为,节能减排是一个长期的世界性的要求,即使在形势严峻的2011年,全球光伏装机容量也同比增长了60%;再加上日本核危机影响,光伏发电成本持续降低,并有逐渐接近火力发电成本的趋势。因此,光伏产业从长期来看仍会呈不断增长态势。

与此同时,“重大利好”亦接踵而至。日前,国务院召开常务会议,重点研究如何促进我国光伏产业健康发展议题,并出台六项措施,各项措施指向

制约中国光伏发展的核心“顽疾”。有专家称,这是对光伏产业的“顶层设计”,将有助于其快速走出困境。

尤为值得欣慰的是,按照国家能源局的可再生能源“十二五”规划初步确定的目标,到2015年,国内太阳能发电将达到15GW(吉瓦)。为实现这一目标,政府将进一步完善光伏发电补贴政策,并支持分布式发电的广泛应用。

对“久旱”的洛阳光伏产业,这些都是久盼的“甘霖”。但是,如何让“甘霖”真正滋润焦渴的大地?加快产业调整步伐才是核心所在。

“工艺驱动模式”,调整中的不二选择

当前,洛阳光伏产业发展已经进入调整期。

调整,就是引导企业转变发展方式,加快转型升级,改变以往偏重大规模与压低产品售价的市场策略,转而重视技术研发、产品差异化与质量提升,通过技术改造等手段扶持掌握自主技术的骨干企业,促其巩固和提高核心竞争力。

调整,就是进一步推动产业整合进程,将那些生产成本低、技术水平低下、不具备竞争优势的企业淘汰出局,有效提高多晶硅产量的集中度,彻底改变供需失衡的被动局面。

市发改委相关负责人表示,洛阳光伏企业应该紧紧抓住这个机遇期,靠调整“升级”,靠调整“做优”。

现在回过头看,即使在洛阳光伏企业“被订单追着走”的“风光时期”,也难掩其原材料依赖进口、产品主要出口“两头在外”的严峻现实。

一直以来,亮丽的出口成绩单背后,是光伏产业的整体发展“潜伏”着的诸多陷阱。由于科技水平制约,我国至今尚无法自主生产太阳能光伏产业的“基础件”——高纯度多晶硅。严重依赖海外市场,亦让洛阳光伏企业面临巨大风险。

如何打破“两头在外”的产业链尴尬?专家提出了“资本驱动模式”和“工艺驱动模式”。

前者更适用于资金实力雄厚,进入光伏产业前至少具备一项传统优势业务,且能够为其提供持续的资本供给或外部融资的企业;后者则最适合具备精密机械制造基础的企业,它能够在光伏产业装备和传统精密机械之间,实现产能公用,在行业震荡期,迅速完成产品切换,减少外部环境的负面影响。

对于调整当中的洛阳光伏企业,“工艺驱动模式”自然是不二选择。专家说,尽管两种模式的出发点和路径有所差异,“但其前提都以产业链整合、提高企业竞争力与抗风险能力为核心目的”。

抓住机遇,有望浴火重生实现“逆袭”

今年6月初,国务院常务会议原

则通过《关于做好分布式光伏发电并网服务工作的若干意见》,首次明确了分布式光伏补贴年限为20年。目前,国家发改委正在就分布式光伏发电补贴价格和本年度可实施规模进行调研,预计分布式光伏发电政策近期出台。

市发改委高技术产业科科长罗照平认为,洛阳应积极挖掘近期可实施的分布式光伏发电项目,争取更多项目列入国家第一批分布式发电政策支持范围,为我市光伏企业提供更多的有效需求。

另外,国务院取消了对电力用户向发电企业直购电试点的审批,对洛阳光伏企业来说,这也是一个重大机遇。

罗照平说,我市要抓住这个政策机遇,积极组织光伏企业实施大用户直购电工作,“目前,中硅高科公司已基本确定列入河南省首批直购电试点,相关政策方案正在加紧制订。洛阳要以此为契机,促使全市光伏企业享受直购电政策,帮助企业突破‘双反’困境”。

舵手必须懂得该怎样驾驭风浪,否则只会被大潮所吞噬。

相信在不久的将来,当洛阳光伏穿越“寒流”,人们会发现,最大的“逆袭”不是战胜了多少对手,而是抓住机遇实现了自我的浴火重生!

洛平锐观察

河南一个月内清除6253张“法律白条”

新华社郑州7月3日电(记者 李丽静)官司打赢了,却执行不了,成为“法律白条”。河南省于今年5月在全省法院开展“倡导诚信、见证执行”活动,一个月内,6253起久拖未决案件执结。

据介绍,在各级党委、政府的支持下,全国、省、市、县四级人大代表、政协委员以及执行监督员、律师代表、群众代表等社会各界人士,共同参与、见证执行案件739件,营造了全社会倡导诚信、配合执行的良好氛围。

法院、工商、银行、星级酒店、民航、公安等单位联手,建立执行联动机制。凡是失信的被执行人,在行政审批、融资信贷、市场准入、乘坐航班、出入境等方面受到限制,敦促其主动履行债务。目前,河南省已公布失信被执行人1074名,依法采取罚款措施400人次,拘留669人次,限制高消费222人次,限制出境39人次,移送公安机关追究刑事责任109人次,以拒执罪判刑17人次。

在强大的社会攻势下,不少被执行人迫于压力,主动履行了义务或与申请执行人达成和解。据统计,河南在这次清理“法律白条”活动中,共执结各类案件6253起,执结标的8.57亿元。各地组织执行款发放仪式20次,累计为申请人发放执行款6.1亿元。

武汉“电视问政”直面“三公乱象”

据新华社武汉7月3日电(记者 李劲峰 冯国栋)明文禁止规定下,公款旅游团生意不断,旅行社支着“公款旅游发票可开成差旅费”——暗访短片中曝光的一系列公款旅游现象,让接受“电视问政”的武汉市不少领导干部“无语、汗颜”。

由武汉市治庸问责办主办的2013年上半年“电视问政”活动,2日在武汉电视台现场播出。这场主题为“问作风”的直播节目,主动曝光当地公车私用、公款吃喝、公款旅游等不少“三公乱象”,并以此监督相关部门兑现规范公务活动等工作承诺。

上班时间内,印有“中国公路”或悬挂政府车牌的公车,却用于扫墓、接送孩子放学;五一假期,仍有公车现身武汉海洋世界或郊区休闲农庄。这部《公车“很忙”》短片,曝光的公车私用画面令人触目,也使现场接受问政的武汉市委、市政府及相关职能部门负责人表情尴尬。

在中央出台八项规定后,武汉市制定“反对奢侈浪费,规范三公消费”相关要求,其中明确“不准组织或参与高消费娱乐活动”。然而,电视问政节目记者在汉阳区月湖街一家经营海鲜的餐馆内,拍摄到中午停有多辆政府部门车。

晚间,这家餐馆店员向记者介绍,他们这儿一斤350元的金钱豹鱼只算家常菜,还有1080元一斤的清蒸小刀鱼都卖得很好,“2000多块钱都点了几个菜,刚才有一桌就点了5000元”。

“你自己请客会花5000元吃一顿饭吗?”主持人问完后,包括6名接受问政嘉宾在内的所有现场观众都举起否定牌。武汉市政府秘书长郭胜胜说,从直觉判断,此次曝光的高档消费都涉嫌公款消费,这反映公款消费更加隐蔽,而且政府部门的发票报销与公务接待制度都有待改进和规范。

最终,现场观众在针对公务奢承诺的投票中,打出63.7%的满意率。

“‘电视问政’半年考,我们主要是来听批评的。”武汉市纪委书记车延高说,接下来他们将对节目曝光的“三公乱象”进行严厉查处,将群众的要求与压力变成动力,更有力地执行中央八项规定。

武汉市“电视问政”还将围绕“问执法、问服务、问管理、问环境”主题,接连举办四场直播节目,就群众关心的小餐饮、湖泊保护、违法建设等热点,直接询问相关部门。

他山之石

河南科技大学MBA热招中

MBA(工商管理硕士):管理学国际水平的标志,职业经理人的名片,商界领袖交流的平台。地处洛阳市的河南科技大学专门为中原人定制和量身打造的MBA,正在热招中。

网上报名:6月20日—7月10日,登录“中国学位与研究生教育信息网”(http://www.chinadegrees.cn/),通过“在职人员攻读硕士学位管理信息平台”(http://www.chinadegrees.cn/zzlk/index.html)进行注册,提交报名信息、上传电子照片。详情登录河南科技大学MBA教育中心: http://www.haustmba.com/ 咨询:0379-65626165 65627319 15036300187 曹老师 严老师 丁老师 谢老师



摄于瀍河回族区大石桥东侧的东关大街一住宅楼下

商贩占道 垃圾成堆 污水横流 环境待整改 文明需提升

日前,记者根据群众举报,就瀍河回族区环境卫生方面存在问题进行暗访。

我们在东关大街、下园路等路段看到,占道经营普遍存在,一些商贩随意摆放车辆,造成

交通秩序混乱,并且随意抛撒垃圾;一些沿街商铺存在出店经营和占用人行道堆放杂物、物品情况,个别饭店在人行通道摆放烧烤摊位,给行人通行造成障碍。

此外,在华林新村等小区,一些垃圾箱垃圾外溢,周围垃圾成堆,污水横流,气味刺鼻;一些电线杆和墙壁存在乱写乱画情况,粘贴的小广告也无人清理。

记者 鲁博 刘冰 摄影报道

万达广场一带环境改观

本报讯(记者 常书香)昨日,涧西区万达广场一带商贩占道经营、私家车和出租车乱停乱放、店铺装修垃圾乱堆乱放、消防通道被车辆占用等问题经本报报道后,辖区管理部门涧西区珠江路办事处立即行动,上述问题已得到整改。

昨日13时,记者在回访本报曝光的万达广场一带时看到,广场后街非机动车摆放整齐,消防通道前车辆得到清理,装修店铺门前的垃圾被运走,广场周边流动商贩已被劝离,辽宁路北侧万达广场段道路已恢复畅通,没有再出现私家车

和出租车乱停乱放现象。

珠江路办事处城管执法大队有关负责人表示,今后他们每天将派6名执法人员定点定人进行看管巡逻,切实形成长效工作机制。

报道回音



摄于华林新村小区



摄于下园路菜市场附近

洛阳 升龙广场 万能财富公寓

More Than Just Apartment, office, business

全能聚财王

35平方米~46平方米 一寓多赚 市中心稀有不动产投资品

居住稳保值 商业高回报 办公多用途

项目地址:王城大道与中州路交会处(市中心第一路口) Vipline 0379-606 99999

预售许可证号:洛房预售字第Y11-122号 | 以上图文不作为合同附件